

我市19条“绿波带”上岗

绿波行 您的通行“快人一步”



蚌埠融媒体中心记者 何沛

「徽姑娘」巧手工作室：

指尖传递温暖 巧手编织梦想

在龙子湖区东升街道施家洼社区文明实践站内,有一支志愿服务团队——“徽姑娘”巧手工作室。该工作室以巾帼志愿者为主力军,常态化组织开展技能培训和志愿服务,帮助社区下岗、失业等困难妇女掌握手工编织、制作技能,近百名妇女走上灵活就业和自主创业之路。

手工技能巧助力 志愿服务作贡献

2016年8月,施家洼社区依托“妇女之家”平台,成立“徽姑娘”巧手工作室,并致力于将其打造为妇女脱贫示范基地和妇女就业创业学习的志愿服务平台。工作室邀请曹晓敏、张莉两位具有手工编织、制作技术的志愿者担任专业培训师,社区定期组织开展面向下岗、失业等困难妇女的技能培训。

工作室建立授课点两个,先后组织开展手工包缝制培训30余场、婴幼儿背心制作培训10场,以及串珠手链、发卡等饰品制作培训10场,参加培训的学员超1000余人次。在培训中心,曹晓敏、张莉进行一对一讲解和手把手演示,确保学员能够基本掌握手工编织、制作技能。截至目前,30名爱好手工制作的社区妇女走上了自主创业和灵活就业之路,每人每月收益可达3000元左右。

秉承传统手工艺 志愿展示搭平台

经过几年的发展,“徽姑娘”巧手工作室已经成为远近闻名的就业、创业培训品牌,曹晓敏、张莉作为专业志愿者培训师,经常受邀到其他县区进行授课和培训。

每次培训过程中,曹晓敏、张莉都会以自己的创业经历为例,鼓励学员增强信心,主动学习,勤练技艺,积极寻找就业路子或自主创业。

作为创业者,曹晓敏、张莉也借助“徽姑娘”巧手工作室发展自己的事业,分别在线上、线下开办店铺,帮助学员销售手工作品,产品受到消费者的欢迎。

情暖社区竞风流 共建美丽新家园

为延伸志愿服务触角,吸引更多的人加入志愿服务队伍,施家洼社区经常性组织开展手工作品展示展销活动,为广大妇女提供展示自我平台,带动更多人加入工作室。在社区的扶持和两名培训师的带领下,工作室已吸引70余名志愿者加入,为社区孤寡老人、困难家庭等提供免费缝补脚、换棉毛衫领子袖口、衣物缝补等志愿服务,受到辖区居民一致好评,逐步形成良好的志愿互助新气象。

在打响自身品牌的同时,“徽姑娘”巧手工作室与社区公益自治社会组织“笨妈会”合作,开展女性养生、婴幼儿科学喂养等知识讲座。

六年多来,“徽姑娘”巧手工作室逐步发展壮大成为综合性志愿服务平台。2016年,该工作室获蚌埠市“徽姑娘手工编织”大赛二等奖;2018年11月,获蚌埠市终身学习品牌项目。下一步,工作室将在社区的扶持下,进一步精细化培训科目,弘扬志愿服务精神、传播志愿服务理念。

李楼乡:

提速解决群众急难愁盼问题

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 严夕升)“来之前我还发愁,怕找不到工作,没想到这么快就找到了。”日前,在李楼乡政府一楼为民服务大厅,老山村村民薛玉娟连声向工作人员道谢。常年在外地打工的她,为了照顾老人和孩子,想在本地找个工作,李楼乡搭建平台,帮助薛玉娟实现“本地就业”的愿望。

近年来,李楼乡深入贯彻“一改两为”工作要求,创建为民服务大厅“立即办、马上办、限时办”工作平台,让群众办事不难,遇事不烦,提速解决辖区内中小微企业和群众的急难愁盼问题。

基层治理是国家治理的“最后一公里”。李楼乡坚持党建引领基层治理,借鉴“枫桥”经验,从全乡中选刘树全、吴广权、梅德升三名优秀人员作为专职调解员,与乡有关部门一起组成“大调解委员会”。调解过程中,他们走家串户,深入田间地头,告知当事人的合法权益保护和合法的诉讼途径,同时,乡纪委还和调解员一起定期回访当事人,做好满意度调查,切实将矛盾纠纷化解在基层,做实做细信访件办理的“后半篇文章,确保信访案件及矛盾纠纷调处案件“件件有着落、事事有结果”。从有利于打造“远亲不如近邻”的邻里关系出发,顺利化解双方或多方矛盾。“大调解委员会”成立以来已经成功化解矛盾纠纷20余起,解决信访积案6件。

蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

Table with 6 columns: Name, Unit Price, Name, Unit Price, Name, Unit Price. Lists various agricultural products like rice, flour, oil, etc.

以上为2023年2月20日部分农副产品市场均价,供参考。单位:元/500克 油:元/5升

为“绿波带”。在城市交通管理中,为疏导交通,打造更畅通道路环境,“绿波”控制是重要手段之一。“近年来,很多市民、网友都曾建议在重点路段启用‘绿波带’,缓解交通压力。事实上,自2014年以来,交警部门也一直在优化‘绿波带’,在部分路段实现绿波协调控制。以东海大道为例,启用的‘双向绿波带’能更好地缓解了交通拥堵。”交警支队技管中心负责人解释称。

那么车辆行驶在“绿波带”内,是否就会一路畅通无阻呢?事实上,“绿波带”的设置需要一定的条件,路段中无行人过街、无开口等因素干扰;道路基础条件符合要求,饱和度不宜过高;绿波路口要满足信号周期一致等。根据道路不同时段的具体车流量,智能调整路口的红绿灯时长,确保车辆在绿波路段通行时正好遇到“绿灯”。

也就是说,想要体验“绿波”控制一路畅行的感觉,还要掌握方法。比如车辆在东海大道上行驶,驾驶人以每小时50公里的速度开车可以实现一路绿灯。但是如果有车辆抢道或者超速,很可能面临一路红灯。在迎宾大道,驾驶人以每小时70公里的速度开车就可以一路绿灯。在解放路,驾驶人以每小时50公里的速度开车就可以一路绿灯。

近日下午,记者驾车来到东海大道进行体验,从东海大道与龙腾路交叉口一直向东,行驶3公里多的距离,一路上没有遇到一个红灯,用时5分钟左右。“目前,我市设置了19条‘绿波带’。换言之,‘绿波带’的设置也有助于广大驾驶人养成良好的驾驶习惯。”该负责人表示,文明开车,体验一路绿灯,不但能令驾驶人出行的心情放松,降低事故发生概率,还能大大提高道路通行效率。

19条“绿波带”分别是:宏业南路(行湖路-环湖西路)、宏业路(东海大道-涂山路)、解放路(燕山路-姜桥路)、黄山大道(朝阳路-航华路)、迎宾大道北段(燕山路-高新路)、迎宾大道南段(中环线-仁和路)、中环线(朝阳路-延安路)、东海大道(高铁东路-考试中心)、东海大道(曹山路-学海路)、东海大道(环湖西路-东海路)、东海大道(长青南路-G206)、燕山路(华光大道-嘉和路)、燕山路(航华路-新昌南路)、胜利路(宏业路-学翰路)、胜利路(纬四路-华光大道)、延安路(荆山路-汉明街)、延安路(体育路-胜利路)、环湖西路(兰陵路-迎湖路)、学翰路(东海大道-胜利路)。

据介绍,交警部门对这些“绿波带”还将不断优化,最大程度地减少交通拥堵带来的影响。

让文物“活”在寻常百姓家

双墩文创产品来啦

本报讯(融媒体记者 何沛 文/图)历经7300年的双墩文化,在淮水之畔熠熠生辉,也赋予了蚌埠朴雅深沉的气质。双墩遗址出土的大量珍贵文物,勾勒出先民们原生态的生产生活,闪烁着智慧的光芒。为了让尘封的文物“活”起来,让其所承载的传统文化飞入“寻常百姓家”,蚌埠双墩国家考古遗址公园上新了“双墩礼物”系列文创产品,并将配合社会公益服务活动向市民派送,宣传蚌埠悠久的历史文。

记者看到,蚌埠双墩国家考古遗址公园上新的“双墩礼物”系列文创产品分为“这段历史闪耀光芒”系列、“双墩有宝藏”系列、“刻划美好”系列等,有便利贴、胶带、卡通贴纸、符号贴纸、手提袋、文具盲袋、绘本、尺子和异形本等,各类文具上印有众多双墩出土珍贵文物、刻划符号和双墩先民卡通形象,展现着先民独特的审美风格。

如“这段历史闪耀光芒”系列贴纸,一个卡通原始先民怀抱小猪,灵动可

爱。四周的陶豆、陶鼎、陶碗等双墩遗址出土器物,展现出蚌埠先民巧夺天工的智慧。微笑的陶塑雕纹面人头像,是双墩先民生动的自画像,还有各类陶器刻划符号,线条几笔,却意义非凡。

“这些文创产品所选取的器物元素均取自于7000多年前的新石器时代。所印图案等比还原了原始器物的主要特征,以求最大限度地展示双墩时代最原始最真实的风貌。比如文创便利贴上的图案,其原型是双墩遗址出土的器物陶甗。陶甗的原型底有方孔或圆孔,是一种煮食物,功能类似于现在的笼屉。”蚌埠双墩国家考古遗址公园工作人员告诉记者,这些双墩文创产品通过公益活动等形式派送到市民手中,得到了许多市民的喜爱。

据蚌埠双墩国家考古遗址公园管理处综合科负责人宋晓梅介绍,此次文创产品的推出,是蚌埠双墩国家考古遗址公园与安徽电子信息职业技术学院



文创系列产品展示。

深化拓展业务合作的结果,以该学院李苗苗文创工作室为依托,根植蚌埠历史文化资源底蕴,将古老文化结合职业教育优势,创新设计“蚌小贝”“双墩礼物”等文创品牌,创新性传播双墩文化。

“下一步,将通过研学基地、宣传进社区、宣传进学校、宣传进军营等多种多样的公益宣传方式,让双墩文创产品走出去,让更多的人了解双墩文化。”宋晓梅说。

文明城市 幸福蚌埠

国旗飘扬 爱国情浓



2月20日,回民小学在操场举行“争做文明好少年”主题升旗仪式。近年来,该校利用晨会、主题班会、思想品德课等普及知识,组织开展“红领巾心向党”“红领巾相约中国梦”“争做新时代好少年”等主题活动,极大增强了少先队员的归属感和荣誉感,早日成为有理想、有本领、有担当的时代新人。

融媒体记者 刘晨 摄

道德评议会 传递正能量



2月20日,淮上区小蚌埠镇桃园社区举行道德评议会,对先进典型进行评议。

近年来,该社区不断加强农村精神文明建设和人居环境整治工作,以道德评议会为抓手,常态化开展清洁文明户、好婆婆、好媳妇、最美庭院等评选活动,鼓励全体居民积极参与,不断提升其文明素养。

融媒体记者 刘晨 摄

纬一社区:

政策送上门 服务零距离



本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 鹿瑶)为全面推进医疗保险政策的实施,让居民“零距离”了解政策,近日,纬二路街道纬一社区邀请蚌山区“百姓名嘴”宣讲团成员曹霞,开展医疗保险政策解读宣传活动。

“社区针对老、弱、病、残以及新

青年街道:

紧盯创建目标 补齐短板弱项

本报讯(通讯员 袁泽生)为创造整洁有序的辖区环境,今年以来,蚌山区青年街道以新时代文明实践所(站)为阵地,多措并举、全面发动、全员参与,紧盯薄弱环节、补齐短板弱项,不断夯实文明创建工作基础。

加强组织领导,精心安排部署。召开文明创建工作会议,从实地到软件材料全面部署安排,对照创建标准,明确工作职责,牢固树立创建意识,确保各项工作落到实处。

加大整治力度,改善人居环境。重点针对老旧小区、背街小巷等薄弱

环节进行全面排查,组织机关干部、社区、物业及志愿者等多方力量,重点整治牛皮癣、杂物乱堆放、飞线充电、出店经营等问题,发现一处,清理一处,不断改善辖区环境。

广泛宣传引导,营造浓厚氛围。以新时代文明实践所(站)为阵地,以新时代文明实践站为抓手,扎实开展宣传引导、阵地建设、志愿服务等专项行动,通过微信群、公众号、宣传栏等方式营造关心创建、支持创建、参与创建良好氛围,激励辖区居民投身文明城市创建工作。